



12+

# ИШИМСКАЯ ПРАВДА

Общественно-политическая газета



Выходит с марта 1918 года, 150 раз в году

Суббота, 2 марта 2013 г.  
№ 25 (17142)  
цена 3 руб. 10 коп.  
(в розницу цена договорная)Соучредители:  
департамент  
информационной политики  
Тюменской области,  
администрация города Ишима,  
администрация Ишимского  
муниципального района  
Тюменской области.

## Защищённость ишимцев

от чрезвычайных ситуаций повысилась на пять процентов – таков результат работы МУ «Управление по делам ГО и ЧС г. Ишима» в 2012 году.



Доклад о выполнении ведомственной целевой программы «Основные направления развития гражданской обороны и защиты населения города Ишима от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на 2012-2014 годы» заслушан в администрации города.

По словам руководителя городской службы ГО и ЧС Сергея Чикурова, в минувшем году природа нам благоволила: по весне не было большого паводка и подтоплений, не зафиксировано в черте города и лесных пожаров. Как заметил Сергей Павлович, есть в этом заслуга и управления жилищно-коммунального хозяйства: дамбы регулярно ремонтируются, подсыпаются – словом, содержатся в работоспособном

состоянии, вокруг городских лесных массивов вовремя обновляются минерализованные полосы. Большая разъяснительная работа с населением также даёт положительный эффект.

Надо отметить, что профилактика чрезвычайных ситуаций – одно из важных направлений в работе службы ГО и ЧС. В связи с этим для всех категорий населения проводятся тактико-специальные учения и тренировки разного типа. Дети дошкольного возраста и учащиеся образовательных учреждений обучались безопасной жизнедеятельности в ходе занятий. Людям старшего поколения были адресованы публикации и выступления в местных СМИ. В Тюменском учебно-методическом центре обуче-

но 114 руководителей организаций, причём для 54 из них (директоров детсадов и школ) занятия проводились в Ишима. Два выездных семинара для преподавателей ОБЖ и председателей комиссий по чрезвычайным ситуациям организаций планируется провести и в этом году.

Помимо этого, в прошлом году разработаны и утверждены новые планы защиты населения города и гражданской обороны, на все потенциально опасные объекты и объекты с массовым пребыванием людей разработаны паспорта безопасности, проведена работа по учёту и восстановлению пожарных гидрантов. Система централизованного оповещения находится в исправном состоянии, правда, требует небольшой модернизации.

Особое внимание уделяется развитию Единой дежурной диспетчерской службы. На данный момент она полностью обеспечена оргтехникой, помещениями, средствами связи, мини-АТС и т. д. В течение года, возможно, штат расширится, а сама служба перейдёт на единый номер «112», что позитивно отразится на работе местного подразделения.

Татьяна ТИХОНОВА.  
Фото Василия БАРАНОВА.

## Радостное событие

Село Карасуль и посёлок Октябрьский в праздник Сретения Господня посетил архиепископ Тюменский и Тобольский Димитрий.

Встречали его прихожане хлебом-солью, цветами и Животворящим Крестом Господним в Свято-Троицкой церкви с. Карасуль. Здесь владыка пообщался с прихожанами, благословил всех православных и поздравил с

праздником, приложился к чудотворной иконе Абалакской Божьей Матери. Также архиепископ Димитрий дал благословление на строительство нового храма в Карасуле и обратился ко всем православным с просьбой

о материальной помощи. Затем он побывал в Карасульской средней школе. С учащимися и педагогами он долго беседовал о добре и зле, о православном образовании детей. В этот же день владыка освятил Дом досуга в с. Карасуль. Встреча с архиепископом надолго останется в памяти жителей поселения.

Хочется сказать большое спасибо главе Карасульской сельской администрации Александру Гинтеру, который взял на себя все хлопоты по организации встречи, а также благочинному отцу Сергию Рыбакину.

Прихожане и староста  
Свято-Троицкой церкви  
с. Карасуль.

## НАШ ДОМ – ЗЕМЛЯ

# Свалка превращается

## В ПОЛИГОН



Полигон твёрдых бытовых отходов – место довольно унылое, особенно в ненастную погоду: ледяной пронизывающий ветер, грязный снег, обрывки мусора под ногами и стаи ворон. Но без него нормальное функционирование города невозможно. Ежедневно грузовики и самосвалы свозят сюда весь мусор нашей жизни. И, к сожалению, с развитием технологий, с появлением новых материалов отходов становится всё больше.

С использованием новой упаковки увеличивается и срок распада мусора: бумага и картон рассыплются в прах за год-два, а пластик и полиэтилен пролежат в земле более 100 лет. Самый долгий срок разложения у стекла – более тысячи лет. Только задумайтесь: нас не будет – а мусор останется. Такое вот печальное наследие.

Сейчас мусор нельзя просто сваливать в общую кучу, тем более сжигать: в соответствии с новыми санитарными требованиями он должен утилизироваться в специальных ямах – картах, которые засыпаются грунтом. Ишимский полигон твёрдых бытовых отходов, расположенный на 4 км Бердюжского тракта, этим требованиям не отвечал. Поэтому в 2011 году было принято решение о его реконструкции.

Работы по строительству нового полигона ТБО, которые ведутся уже третий год, близятся к завершению. В этом году объект планируется сдать в эксплуатацию. Проведена рекультивация старой свалки – исчезли горы хлама. Семьдесят процентов отходов уже законсервировано в котловане. Карты строятся таким образом, чтобы вредные продукты распада не попадали в почву: дно выстилается песчаной подушкой, затем засыпается мусор, сверху – слой земли. Работа по утилизации продолжается. Параллельно строят новые карты для захоронения отходов.

– Каждый день на полигоне работает порядка тридцати единиц тяжёлой техники: экс-



## ОТХОДЫ – В ДОХОДЫ

– Утилизация твёрдых бытовых отходов – актуальный для города вопрос. Недостаточно просто организовать новые места для складирования отходов. Хотелось бы, чтобы на полигоне появился мусороперерабатывающий завод. Проектом это не предусмотрено, поскольку стоит серьёзных финансовых вложений. Поэтому муниципалитет занят поиском инвестора, который согласится разместить в Ишима такое производство.

Глава Ишима Фёдор ШИШКИН.

каваторы, самосвалы, бульдозеры, – говорит директор фирмы-подрядчика ЗАО «Автоколонна 1319» Сергей Горбачёв. – По данным проектной конторы, ежегодно на полигон вывозится около пяти тысяч кубометров мусора. Поэтому было предусмотрено увеличение площади этого объекта до 27 гектаров.

По периметру полигон будет обнесён забором, чтобы лёгкий мусор не раздувало ветром по соседним полям. Для свободного прохождения грузовых автомашин укладываются подъездные пути из бетонных плит. Проектом предусмотрено строитель-

ство ангара для обслуживающей полигон тяжёлой техники, где помимо гаражей разместятся контора и подсобные помещения.

Новый объект для утилизации твёрдых бытовых отходов рассчитан на 22 года использования. Но, продолжая безостановочно сыпать сюда мусор, можно заполнить полигон быстрее. Как сделать, чтобы он не превратился обратно в свалку, но стал экономически выгодным объектом? Решением этой задачи сейчас заняты как местная, так и региональная власти.

Марина СЕРГЕЕВА.  
Фото Василия БАРАНОВА.

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

**► НАЗНАЧЕНИЕ** Главным врачом ГБУЗ ТО «Областная больница № 4» назначен Дмитрий Бутов, к исполнению обязанностей он приступил с 25 февраля. Дмитрий Иванович Бутов родился в 1964 году в с. Сладково Тюменской области. В 1988 году окончил Тюменский государственный медицинский институт по специальности «Лечебное дело», в период обучения, с 1986 по 1988 годы, работал акушером в Тюменском родильном доме № 3. С 1988 по 1989 годы – врач-интерн по специальности «Акушерство и гинекология» в Алмалыкском роддоме (Узбекистан). Впоследствии работал врачом акушером-гинекологом женской консультации и родильного отделения ММУ «Няганская городская больница» (ХМАО). С 2005 года состоял в должности заведующего родильным отделением МБУЗ МО г. Нягань «Перинатальный центр».

**► КУРСЫ** Сотрудники Ишимского ДРСУ прошли недельные курсы повышения квалификации в учебном центре г. Тюмени, организовало учёбу дорожников ОАО «ТОДЭП». По сообщению инженера по кадрам и спецработе Натальи Поповой, перед летним строительным сезоном повысили свою квалификацию и профмастерство машинисты катка, фрезы и укладчика асфальтобетона. А 4-5 марта в областном центре обучение по охране труда перед горячим сезоном пройдут производители работ дорожных хозяйств.

**► ПИЩЕПРОМ** Продукция ООО «Ишимский ВВЗ» на международной выставке «Продэкспо» в номинации «Лучший продукт питания – 2013» завоевала три почётных медали. Как сообщила маркетолог Елена Маркина, золотую медаль ишимский завод получил за выпуск бальзама «Ишимский». Настойки горькая «Перцовая» и «Вишня на коньяке» были удостоены «серебра», а кедровая водка «Сухой закон» – «бронзы».

**► ТВОРЧЕСТВО** Март – один из самых творческих месяцев для работников культуры: он насыщен разными праздниками, фестивалями, конкурсами. Откроет череду мероприятий третьего числа областной фестиваль творческой молодёжи «Новое поколение». Ишимский район на нём представят танцевальная группа «Аида» (рук. А. Скипина) и неоднократный победитель районных и областных конкурсов в номинации «Рэп» Василий Кондратенко (с. Боровое). Районный сводный хор ветеранов примет участие в местном фестивале «Битва хоров», который состоится 16 марта в Ишиме. Помимо этого в весенние каникулы в РДК пройдёт ежегодный районный детский конкурс «Музыкальная радуга».

**► СПОРТ** В городских соревнованиях школьников по лыжным гонкам «Стартуют все!» участвовало 260 учащихся из девяти школ. Гонки прошли в трёх возрастных группах: 1995-97, 1998-99 и 2000-2001 годов рождения. В общекомандном зачёте в старшей возрастной группе лидерами стали девушки из ИГОЛ им. Е.Г. Лукьянец и юноши из школы № 7. В средней возрастной группе общекомандную победу одержали представители этих же учебных заведений. Среди младших школьников лучше всех показали себя команды девочек и мальчишек из школы № 7. В личном зачёте победителями стали Алёна Константинова и Марина Черемных (СОШ № 4), Настя Смирнова (СОШ № 7), Алексей Пологуров и Илья Бакланов (СОШ № 7), а также Денис Васильев (ИГОЛ им. Е.Г. Лукьянец).

(Соб. инф.).

## НАРОДНЫЙ ДЕПУТАТ

**Уважаемые читатели! Газета «Ишимская правда» открывает рубрику «Народный депутат». Депутат – это, прежде всего, представитель интересов своих избирателей. От него ждут внимания и поддержки, реализации наказов, участия в жизни округа. В новой рубрике мы планируем освещать деятельность депутатов Ишимской городской Думы в границах избирательных округов: встречи с избирателями, приёмы населения по личным вопросам, а также сотрудничество с ТОСами, расположенными на территории избирательных округов.**



**Елизаров Борис Юрьевич – директор ООО «ПодъёмМост-Сервис», Почётный строитель России (2006 г.), депутат Ишимской городской Думы IV и V созывов.**

**«Наш Борис Юрьевич»**  
Именно так называют депутата граждане избирательного округа № 1.

– Мы же видим, что при участии нашего депутата делается многое, – отмечает Любовь Ивановна Драчёва. – Провели воду в частный сектор, дороги асфальтируют, появилась игровая площадка около рощи в Ворошиловке.

– Борис Юрьевич внимательно относится к избирателям, корректный, вежливый, всегда найдёт время побеседовать с человеком, разъяснит вопрос, даст дельный совет. Реально, а не формально работает на территории. Я оба раза за него голосовала на выборах в городскую Думу, и, если будет баллотироваться в третий раз, снова за него проголосую, – говорит Елена Волкова.

Таисия Михайловна Консевич, председатель ТОС «Ворошиловский»:

– С Борисом Юрьевичем мы работаем с 2005 года. Он не только всей душой болеет за развитие территории, но и всегда готов посодействовать людям в решении личных проблем, например, убрать снег пенсионерам, помочь стройматериалом. Не оставляет без внимания пожилых людей.



## Работу депутата оценивают по делам

У нас негде собраться на 9 Мая или День пожилых людей – Борис Юрьевич предоставляет помещения, помогает организовать чаепитие. Ежегодно выделяет средства на новогодние подарки детям из малообеспеченных семей, оказывает материальную помощь инвалидам, пожилым людям. Работу нашего депутата мы оцениваем очень высоко.

### Вопросы задают избиратели

Традиционный отчёт депутата Елизарова о проделанной на территории округа работе состоялся 19 февраля. Активное население Ворошиловки и Южного микрорайона с трудом уместилось в просторном помещении ООО «ПодъёмМост-Сервис».

В прошлом году по различным вопросам (водоснабжение, благоустройство, ремонт жилья, трудоустройство) к депутату обратилось 18 человек. Положительно рассмотрены 12 запросов, по двум даны разъяснения, три вопроса находятся в процессе решения.

В ходе отчётного собрания у присутствующих была возможность задать вопросы не только Борису Юрьевичу, но и первому заместителю главы города Алексею Веренчуку, директору управления ЖКХ г. Ишима Николаю Добрынину и директору управляющей компании «Ваш дом» Игорю Каргаполову. Большинство нареканий прозвучало от граждан в адрес качества выполняемых работ (например, замерзание воды в колодцах из-за неправильного монтажа). Жители высказали ряд пожеланий: продлить маршрут «девятки» до ул. Сосновая, провести капремонт в многоквартирных домах по ул. Челюскинцев, установить пешеходный переход в районе остановки «Челюскинцев», подключить к воде ряд домов ул. 7-я Западная, обновить ста-

рый тротуар на Крымской, заменить покосившиеся опоры линий электропередачи, оборудовать крышками мусорные контейнеры – от собак. Председатель ТОСа «Ворошиловский» Таисия Михайловна Консевич, одинаково требовательная как к городским властям, так и к жителям ТОСа, призвала население своевременно заключать договоры на водоотведение и вывоз мусора.

Особое опасение граждан вызывают пустующие земельные участки: заброшенные и заросшие бурьяном, они создают пожароопасную ситуацию. Как пояснил Алексей Веренчук, работа по установлению собственников таких участков идёт, но вопросы имущественного характера сложные и требуют длительного разбирательства. «Не надо думать, что власть вас не слышит, – обратился к собравшимся Алексей Анатольевич. – Вас слышат, о ваших проблемах знают, просто не всегда есть возможность, в том числе и финансовая, для их решения».

### За достойное будущее периферии

**– Борис Юрьевич, быть депутатом – не самая лёгкая обязанность, это работа на общественных началах. Люди обращаются со своими проблемами, надеются на вас. Почему вы сделали такой выбор?**

– Я являюсь депутатом Ишимской городской Думы уже второй созыв, это был сознательный шаг. На территории избирательного округа находится организация, которой я руковожу, – ООО «ПодъёмМост-Сервис», здесь работают многие жители микрорайона. Долгое время Ворошиловка была практически забытым краем, у людей накопилось много проблем, и они не решались. Перемены начались в 2006 году, когда администрация

обратила внимание на развитие территории. Главной проблемой было подтопление, поскольку частично посёлок расположен на болотине. Начались работы по водоотведению, разработали проекты, я принимал в этом активное участие. С тех пор Ворошиловка значительно преобразилась. Мы и сейчас продолжаем получать поддержку в вопросах благоустройства территории от городской администрации и главы Ишима Фёдора Борисовича Шишкина.

В микрорайоне «Южный» тоже были проблемы с благоустройством, дорогами, детскими площадками. Сейчас там соорудили три хорошие детские площадки, заасфальтировали две улицы. В этом году продолжатся работы по дорожному строительству, будут благоустроены придомовые территории по ул. Цветочная.

Я стал депутатом, потому что вижу смысл этой работы. Никаких материальных благ ты за это не получаешь, только внутреннее удовлетворение от того, что смог принести людям пользу. Это и есть главный стимул.

**– С какими вопросами чаще всего обращаются?**

– Самые распространённые – водоснабжение, водоотведение, водопонижение. В этом году на канализацию п. Ворошиловка выделено 80 млн рублей – хорошие подспорье для жителей. Конечно, этих средств не хватит на 100-процентное обеспечение посёлка канализацией, но начало будет положено, что немаловажно.

Обращаются жители и с локальными, личными просьбами: починить дверь бабушке-пенсионерке, зашебенить придомовую территорию. В масштабах города это – мелкие вопросы, а для конкретного человека они значат много. Иной раз люди просто не знают, куда идти для решения своего вопроса, и достаточно подсказать, в какой орган нужно обратиться.

**– Впереди ещё два года депутатской деятельности. Что, на ваш взгляд, необходимо успеть сделать на территории?**

– Хотелось бы добиться хороших результатов в плане благоустройства, ремонта и строительства дорог. Обустроить хоккейный корт по ул. Раича – Ворошилова, две детские площадки по ул. Курганская и одну на Казанской. Задачи поставлены – будем работать.

**Марина СЕРГЕЕВА.**  
Фото Василия БАРАНОВА.

### ГРАФИК приёма граждан депутатами Ишимской городской Думы на 1-10 марта

**Ипатенко Алексей Владимирович** (округ № 7, председатель городской Думы). Время и место приёма: **5 марта**, 14.00-15.00, Ишимская городская Дума, каб. 315.

**Конев Сергей Геннадьевич** (округ № 6, заместитель председателя городской Думы). Время и место приёма: **4 марта**, 14.00-15.00, Ишимская городская Дума, каб. 314.

**Елизаров Борис Юрьевич** (округ № 1). Время и место приёма: **6 марта**, 14.00-15.00, Ишим-

ская городская Дума, каб. 312; 15.00-16.00, общественная приёмная ВПП «Единая Россия», ул. К. Маркса, 9.

**Шерер Ольга Анатольевна** (округ № 3). Время и место приёма: **5 марта**, 15.00-16.00, Ишимская городская Дума, каб. 312.

**Квашнин Юрий Алексеевич** (округ № 8). Время и место приёма: **7 марта**, 15.00-16.00, общественная приёмная ВПП «Единая Россия», ул. К. Маркса, 9.

**Богданов Андрей Витальевич** (округ № 9). Время и место при-

ёма: **5 марта**, 15.00-16.00, общественная приёмная ВПП «Единая Россия», ул. К. Маркса, 9.

**Новосёлов Владимир Николаевич** (округ № 12). Время и место приёма: **7 марта**, 11.00-12.00, Ишимская городская Дума, каб. 312; 15.00-17.00, ООО «Гарант», ул. Одоевского, 3.

**Бочкарёва Елена Михайловна** (округ № 14). Время и место приёма: **4 марта**, 12.00-13.00, Ишимская городская Дума, каб. 312.

**Добрынин Николай Михайлович** (округ № 19). Время и ме-

сто приёма: **5 марта**, 14.00-15.00, МКУ «УЖКХ», ул. Чайковского, 28; **6 марта**, 15.00-16.00, общественная приёмная ВПП «Единая Россия», ул. К. Маркса, 9.

**УТОЧНЕНИЕ.** Диплом победителя в районном конкурсе «Педагог года – 2013» в номинации «Учитель года» присуждена учителю химии Карасульской средней общеобразовательной школы С.Н. Юровой.

## К 10-ЛЕТИЮ ООО «АГРОФИРМА КОЛОС»

С ранней весны и до «белых мух» у механизаторов ООО «АФ Колос» Леонида Фица, Владимира Вознюка, Сергея Гуськова, Валерия Затворного, Ивана Затворного, Александра Витвицкого, Павла Голубева, Олега Гончарова, Ивана Долгих, Бориса Скоробогатова под руководством заведующего машинно-тракторным парком Ивана Хомутских, главного инженера Олжабая Оспанова и заместителя генерального директора Евгения Астапчука – самая напряжённая пора. Весной надо боронить пашню, культивировать и засеять поля, летом – косить, прессовать сено, заготавливать сенаж, силос, осенью – молотить, снова обрабатывать землю. А зимой начинаются ремонтные работы. Круглый год – кормление и уход за животными, где всё расписано по минутам.

Преобразования, происходящие в стране, не могли не затронуть и АПК. На смену старым тракторам пришла современная сложная техника. ООО «Агрофирма Колос» – одно из первых в области хозяйств, которое приобрело посевные комплексы «Джон Дир». Овладение этими тракторами потребовало от механизаторов новых знаний, умений. Теперь все полученные теоретические знания они умело применяют на практике.

– У наших механизаторов спорится любое дело, а результаты радуют, – отмечает директор агрофирмы Людмила Богданова. – И всё это благодаря умению ответственно и с душой выполнять любую работу.

Ирина КОРШУКОВА,  
фото автора.



# МОЯ СОТКА

## Не торопитесь с посевной!



сева землёй не присыпают. Плоску, в которую произведён посев, накрывают стеклом или помещают в полиэтиленовый пакет, который плотно фиксируют, и ставят в затенённое место.

### От чего зависят всходы?

Для прорастания семенам необходима влажная среда с доступом воздуха. В таких условиях семена набирают воду (разбухают), начинают дышать, в них активизируются биохимические реакции, и через определённое время они проклёвываются. У большей части однолетних цветочных культур всходы появляются через 10-14 дней.

Быстрее всего, через 3-4 дня, всходят свежие семена семейства крестоцветных: левкоя, лобулярия, малькольмия, декоративной капусты. Однако семена ипомеи, кобеи, кореопсиса, льнянки, львиного зева, моллюцеллы, нирембергии, сальпиглоссиса и флокса Друммонда обычно прорастают через 20 дней.

Так же долго и к тому же недружно появляются всходы вербены. Энергия прорастания и всхожесть снижаются при хранении семян. Особенно быстро ухудшаются эти показатели в переломное время, когда оканчивается период естественного сохранения этих качеств.

На прорастание семян влияет температура. Семена большей части однолетних цветочных культур проклёвываются и дают всходы при температуре днём 20 °С, ночью 16-18 °С.

Теплолюбивые бальзамина, гадания, георгина, ипомея, кобея, нирембергия, пеларгония, тунбер-

гия, целозия и шалфей лучше прорастают при 22-24 °С. Холодостойкие декоративная капуста, левкой, лобелия, лобулярия, львиный зев, хризантемы, скабиоза предпочитают более низкие температуры для прорастания –14-16 °С.

На прорастание семян большей части культур освещение не влияет. Их можно проращивать как на свету с обязательным притенением от прямого солнца, так и в полной темноте. Но есть ряд культур, которым для прорастания семян обязательно требуется рассеянный свет, это агератум, бальзамин Уоллера, лобелия, лобулярия, львиный зев, мимулюс, петуния, портулак и целозия. И напротив, полная темнота требуется для прорастания семенам вербены, сальпиглоссиса, флокса Друммонда и шизантуса.

### Уход за посевами

Посевы надо периодически проветривать. Как только проклюнутся ростки, посуду ставят на свет. Полиэтилен или стекло приподнимают, а через несколько дней снимают совсем. Необходимо поворачивать посуду для равномерного освещения всходов солнечными лучами. Поливать в это время надо с особой осторожностью, перелив опасен развитием чёрной ножки.

**Напоследок напомним любителям комнатных растений:** конец февраля и начало марта – хорошее время для посева семян комнатных растений: бальзамина, бегонии клубневой и вечноцветущей, пеларгонии (герани), цикламена, глоксинии и других.

Людмила РЕНЁВА.

Несмотря на многочисленные рекомендации специалистов по оптимальному возрасту рассады для высадки на постоянное место, старательные овощеводы соревнуются друг с другом, кто раньше посеет. На самом деле рассчитать сроки посева семян овощных культур несложно. Для этого нужно знать характеристику сорта и сколько дней вегетации проходит до первых спелых плодов.

### Томаты

Для ранних сортов и гибридов томатов период от всходов до созревания составляет 100 дней. Чтобы получить ранний урожай салатных томатов к 20 июля, посев проводят за 100 дней плюс неделя от посева до всходов и три-пять дней на приживаемость после высадки рассады, итого – 110 дней. Приблизительный срок посева – 1 апреля.

Следующим определяющим показателем является срок высадки на постоянное место. Если вы высаживаете в защищённый грунт, то рассада должна быть готова к 10-20 мая, если в открытый – к 10 июня. Если учесть, что её оптимальный возраст для этого – примерно 50-60 дней (в зависимости от сорта), то для выращивания в теплице томаты сеют не ранее 10 марта (с учётом срока от посева до полных всходов), для открытого грунта – 5 апреля.

### Тыквенные

Огурцы, кабачки, тыквы, дыни, арбузы – более скороспелые культуры и хуже переносят пересадку на постоянное место, поэтому их выращивают только в горшочках размером не менее 8x8 см и не дольше, чем до появления 3-4 настоящего листа. Они очень светолюбивы, поэтому сеять их нужно не ранее 10-20 апреля.

### Перец и баклажаны

Ранние посевы перца, баклажанов в феврале-

марте могут проводить те, кто имеет обогреваемые теплицы и высаживает на постоянное место рассаду в конце апреля – начале мая. В этом случае обязательно делается дополнительное освещение, чтобы световой день для растений длился не менее 12 часов. Также выращиваются томаты и перцы – ради раннего урожая или очень поздние крупноплодные сорта и гибриды. В этом случае кроме хорошего освещения растения необходимо обеспечить достаточной площадью питания. Такие условия создаются при выращивании рассады в горшочках (можно в цветочных) 10x10 см. Таким образом можно выиграть неделю, необходимую обычной рассаде на «болезнь» после высадки на постоянное место. Готовую рассаду высаживают на ту же глубину, что и была, заглубляя лишь почвенный ком.

Перец, баклажаны, томаты – светолюбивые культуры, поэтому качественную рассаду можно получить только на южных и западных окнах. Следует помнить, что условия подоконника для этих теплолюбивых культур экстремальны. Днём почва и сами растения перегреваются прямыми солнечными лучами, а поверхность подоконника может опускаться ниже 10 градусов. Корневая система при такой температуре не работает, влажность почвы повышается – развиваются корневые гнили.

### Весна начинается с цветов

Казалось бы, нехитрое дело – бросить семечко в землю. Но не всем удаётся дождаться всходов. Дело в том, что есть тонкости, без знания которых можно наделать ошибок. Для выращивания цветочной рассады в домашних условиях посев провод-

дят в феврале-марте, в тёплом парнике – в середине или конце апреля (в зависимости от погоды).

Для посева можно использовать плоские керамические горшки, ящики, специальные торфяные одноразовые горшочки. Дренажное отверстие необходимо в любой ёмкости. Посуда должна быть помыта, даже если она только что из магазина. За день до посева землю поливают водой.

Перед посевом семян цветочных растений (особенно астр), как и овощных культур, надо протравливать раствором формалина (раствор с водой в соотношении 1:400). Их держат в марлевом мешочке в растворе 4-10 минут, затем просушивают. Можно применять раствор марганцовки или специальных препаратов для протравливания семян.

### Когда сеять однолетники

Сроки посева для разных видов цветов различны. В марте высевают лобелию, петунию, львиный зев, пенстемон, циннерарию, вербену, флоксы однолетние и другие. В начале апреля рекомендуется сеять астры, душистый табак, китайскую гвоздику, целозию, в конце апреля – портулак, клещевину, тагетес, космею, циннию, в начале мая – ипомею, садовые бобы и настурцию (в торфоперегнойные стаканчики).

Некоторые однолетники (алиссум, мак, эшшольция, календула) в наших условиях высеваются непосредственно в открытый грунт 15-20 мая. Позднее, так, чтобы заморозки не повредили всходы, можно сеять амарантус, иберис, космею, однолетний люпин, васильки, настурцию, годецию и кларкию.

Нужно внимательно изучить биологическую характеристику культу-

ры. Если вы выращиваете астры, сальвии, тагетисы, цинии, однолетние георгины к началу учебного года, проводите посев в середине апреля, так как большинство сортов однолетних культур зацветают примерно через 80-100 дней после всходов, плюс время на приживаемость после высадки рассады. К тому же астру часто выращивают с пикировкой – добавляется ещё 3-5 дней на приживаемость сеянцев. Если хотите побыстрее насладиться видом цветущих клумб, то и посев проводите более ранних. В этом случае для экономии места рассаду выращиваем с последующей пикировкой.

### Какой должна быть почва

Как правило, в семенах находится первичный запас питательных веществ, необходимый для начальной стадии роста, поэтому лучше всего для выращивания рассады использовать компост с добавлением торфа и песка. Земля должна быстро пропускать воду, быть лёгкой и рыхлой. Перед посевом её слегка уплотняют ладонью или любым ровным предметом, ещё раз увлажняют. До верха ёмкости должен оставаться 1 см.

### Правильный подход

Семена разбрасывают по поверхности или сеют рядками, предварительно сделав бороздки линейкой (чуть вжав её ребром в грунт). Чтобы семена было видно на тёмной земле, их можно смешать с небольшим количеством крахмала или мела – такой посев позволит избежать загущенного посева. После этого крупные семена засыпают ровным тонким слоем земли.

Очень мелкие семена (агератум, бегония, лобелия, петуния, портулак) перед посевом смешивают с песком 1:10, после по-

## К сведению пассажиров

**С 1 января 2013 г. в России введён новый вид обязательного страхования гражданской ответственности перевозчиков за нанесение вреда здоровью, жизни и имуществу пассажиров на всех видах общественного транспорта. Ответственность за выполнение закона возлагается не только на перевозчика, но и на пассажира в части оплаты проезда.**

Пассажиром является тот, кто приобрёл билет, и только при наличии проездного документа будет рассматриваться вопрос о возмещении вреда при возникновении страхового случая. Многие пассажиры не уделяют этому должного внимания и не требуют от водителя или кондуктора проездной билет, который по закону является договором между пассажиром и транспортной организацией, выполняющей перевозку пассажира на автобусных маршрутах. При невыполнении этих обязанностей у пассажиров могут возникнуть большие проблемы в случае возникновения страхового случая. Сумма возмещения в зависимости от тяжести вреда составляет до 2 млн. рублей.

Перевозчики платят страховым компаниям немалые суммы в независимости от наличия или отсутствия страховых случаев. Поэтому мы обращаемся к пассажирам: отнеситесь к этому со всей серьёзностью. Призываем в обязательном порядке требовать в автобусе проездные документы. Этим вы защитите в первую очередь себя и обеспечите в какой-то степени надёжность транспортных организаций для качественного и защищённого уровня обслуживания и возможности вашего страхования.

**Администрация ОАО «Ишимское ПАТП».**

## Извещение

В соответствии со ст. 14.1 Федерального закона № 101-ФЗ от 24.07.2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»:

Участник долевой собственности на земельный участок Целиков Владимир Александрович извещает о проведении общего собрания участников долевой собственности 3 апреля 2013 года в 11.00 в администрации Десятовского сельского совета по адресу: Тюменская область, Ишимский район, д. Десятова, ул. Центральная, 36, со следующей повесткой:

1. Утверждение проекта межевания земельных участков, выделяемых в счёт принадлежавших земельных долей из общей долевой собственности, исходный участок, кадастровый номер 72:10:000000:287, адрес: Тюменская область, Ишимский район, Десятовское сельское поселение.

2. Об утверждении перечня собственников в соответствии с проектом межевания образуемых земельных участков.

3. Об утверждении размеров доли в праве общей собственности на земельные участки, образуемые в соответствии с проектом межевания земельного участка.

4. Об избрании лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности по доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учёта или государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности и образуемых из него земельных участков.

5. Заказчик работ по подготовке проекта межевания земельных участков Целиков В.А., проживающий по адресу: Тюменская область, Ишимский район, д. Десятова, телефон: 8-908-869-21-24, уведомляет, что кадастровым инженером Ворониным Яковом Александровичем: Тюменская область, город Ишим, улица Рокоссовского, 53, телефон: 8-902-815-33-29, тел./факс: 8 (34551) 7-15-10, e-mail: gazgeos@mail.ru подготовлен проект межевания земельного участка.

При ознакомлении с проектом межевания заинтересованным лицам необходимо предоставить документ, удостоверяющий личность, документ, удостоверяющий право на земельную долю, а представителям – документ, подтверждающий их полномочия. Возражения участников долевой собственности относительно местоположения выделяемых земельных участков принимаются в течение месяца со дня публикации по адресу: Тюменская область, Ишимский район, д. Десятова, ул. Центральная, 36. В случае отсутствия возражений проект межевого плана считается согласованным.

## ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ ПО ПОВОДУ СОГЛАСОВАНИЯ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Кадастровым инженером Хандаженко Юрием Владимировичем (квалификационный аттестат № 72-11-203, контактный телефон 8-902-815-30-29) в отношении земельного участка с кадастровым номером 72:10:2108001:348, расположенного по адресу: Тюменская область, Ишимский район, д. Симонова, ул. Ишимская, 20, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы и площади земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Воронин Владимир Фёдорович.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. К. Маркса, 24 (магазин «Сибирь», вход с торца) **2.04.13 г.** в 9.00 час. Ознакомиться с проектом межевого плана земельного участка, подать возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности необходимо в течение 14 дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. К. Маркса, 24 (магазин «Сибирь», вход с торца).

Смежный земельный участок, с правообладателем которого требуется согласовать местоположение границы: Тюменская область, Ишимский район, д. Симонова, ул. Ишимская, 18. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документ о правах на земельный участок.

Утерянный диплом о высшем образовании УВ № 102368, выданный Тюменским индустриальным институтом в 1993 году на имя Стец Сергея Ивановича, считать недействительным.

Утерянный аттестат о среднем полном общем образовании А. 0710711, выданный Карасульской средней школой в 1996 году на имя Каташева Алексея Анатольевича, считать недействительным.

Выражаю сердечную благодарность и признательность всем, кто высказал мне и моей семье соболезнования в связи с кончиной моей матери Рыжакиной Аллы Дмитриевны, ветерана педагогического труда СОШ № 8, заслуженного учителя РФ, всем, кто разделил с нами горечь утраты.

**Дочь Ольга.**

**5 марта** жители г. Ишима смогут обратиться к первому заместителю руководителя следственного управления следственного комитета Российской Федерации по Тюменской области полковнику юстиции Ахмедзянову Анвару Марсылевичу с жалобами на действия (бездействие) и решения следователей и руководителей следственных подразделений следственного управления следственного комитета Российской Федерации по Тюменской области.

Приём граждан будет организован с 14 до 15 часов 5 марта в кабинете руководителя Ишимского межрайонного следственного отдела по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. 8 Марта, д. 25.

**Предварительная запись по тел. 8 (3452) 62-15-93 (г. Тюмень), 8 (34551) 5-08-01 (г. Ишим).**

**ЗАО «Атон-агро»** – сельскохозяйственная организация, обрабатывающая земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный на территории Второпесьяновского сельского поселения Ишимского района Тюменской области, уведомляет участников долевой собственности о проведении общего собрания собственников земельных долей, которое состоится **30 марта 2013 г.** в 14 часов 00 минут местного времени по адресу: Тюменская область, Ишимский район, с. Второпесьяново, улица Береговая, д. 31а (здание Дома культуры).

В повестке дня:

1. О выделе земельных участков из земельного участка с кадастровым номером 72:10:000000:330 (бывший колхоз имени С.М. Кирова).

2. Об утверждении собственников земельных участков, образуемых в соответствии с выделом земельных участков.

3. Об утверждении размеров долей в праве общей долевой собственности на земельные участки, образуемых в соответствии с выделом земельных участков.

4. О лице, уполномоченном от имени участников долевой собственности действовать без доверенности.

При себе иметь паспорт и свидетельство о праве собственности на землю. Начало регистрации участников собрания в 13 часов 00 минут.

Ознакомиться с материалами к собранию можно по адресу: Тюменская область, Ишимский район, с. Второпесьяново, улица Советская, д. 10а, телефон: 8 (34551) 3-16-59.

**ООО «Ишимагропродукт»** – сельскохозяйственная организация, обрабатывающая земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный на территории Мизоновского сельского поселения Ишимского района Тюменской области, уведомляет участников долевой собственности о проведении общего собрания собственников земельных долей, которое состоится **29 марта 2013 г.** в 14 часов 00 минут местного времени по адресу: Тюменская область, Ишимский район, с. Мизоново, улица Школьная, д. 5 (здание Дома культуры).

В повестке дня:

1. О выделе земельных участков из земельного участка с кадастровым номером 72:10:000000:83.

2. Об утверждении собственников земельных участков, образуемых в соответствии с выделом земельных участков.

3. Об утверждении размеров долей в праве общей долевой собственности на земельные участки, образуемых в соответствии с выделом земельных участков.

4. О лице, уполномоченном от имени участников долевой собственности действовать без доверенности.

При себе иметь паспорт и свидетельство о праве собственности на землю. Начало регистрации участников собрания в 13 часов 00 минут.

Ознакомиться с материалами к собранию можно по адресу: Тюменская область, Ишимский район, с. Мизоново, улица Зелёная, д. 1, телефон: 8 (34551) 4-21-15.

**Принимаются заявки на пчело-пакеты «карпатка».** Цена 4-рамочного пакета с доставкой – 3 800 руб.  
**Тел. 8-908-000-01-41, 8-912-833-93-13.**

Кадастровым инженером Насоновским И.А. (квалификационный аттестат 72-11-207, тел. 83454627725, адрес: Тюменская область, р.п. Голышманово, ул. Комсомольская, д. 2ж, кв. 1), выполняются кадастровые работы по уточнению границ земельного участка с кадастровым номером 72:10:1704001:774. Уточняемый участок расположен по адресу: Тюменская область, Ишимский район, Новолоктинская с/а, южнее д. Ревягина. Заказчиком работ является Жгунов В.И. – представитель Гуляев С.В. (Тюменская область, Ишимский район, с. Новолокти, ул. Мира, д. 14, кв. 2).

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ вышеуказанных земельных участков состоится по адресу: Тюменская область, Ишимский район, с. Новолокти, ул. Мира, д. 14, кв. 2, **5 апреля 2013 года** в 10 часов 00 минут. С проектами межевых планов можно ознакомиться по адресам: Тюменская область, Ишимский район, с. Новолокти, ул. Мира, д. 14, кв. 2 и Тюменская область, Голышмановский район, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 82а, офис 5.

Возражения по проектам межевых планов и требованиям согласования местоположения границ на местности принимаются со 2 марта 2013 г. по адресу: Тюменская область, Голышмановский район, р. п. Голышманово, ул. Садовая, 82а, офис 5.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы:

- 72:10:000000:661 – участок долевой собственности пайщиков СХПК «Новолоктинский»;

- лесные участки, земли общего пользования.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.



**Акция раннего бронирования 2013 продолжается!**

Турция, Греция, Кипр, Испания, Канары – прямой вылет из Екатеринбурга.

**Бронируйте на невероятных условиях СЕЙЧАС! ЭКОНОМЬТЕ ДО 35 %.**

**Наш адрес: г. Ишим, ул. Карла Маркса, 7, тел. 7-01-21.**

**ООО «КурганАгроЗапчасть» РЕАЛИЗУЕТ ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ для К-700, Т-4, ДТ-75, МТЗ, ЮМЗ, Т-40, Т-25, Т-16, КамАЗа, КОМПЛЕКТУЮЩИЕ ДЛЯ СЕЛЬХОЗМАШИН.**

**Всегда в наличии гусеницы, пальцы, траки, колесо ведущее.**

**Низкая цена, большой ассортимент.**

**Обр. г. Курган, ул. Омская, 179ж, тел/факс: 8 (3522) 54-55-06, 54-69-60, 54-69-65.**

**Организация свадеб, корпоративов, юбилеев, детских дней рождений.**

Обр. по тел. 2-61-71.

**ПРОДАЮТСЯ** производственные площадки (гаражи) с. Аромашево, общая площадь 720 кв. м.

**Тел. 8-919-952-97-74.**

## Приглашаем за покупками

**6 МАРТА с 11.30 до 12.30 час. на Ишимском привозе (у входа) будут продаваться:**

- Мультиварки для автоматического приготовления пищи – 2 600 руб.
- Оцинкованные прицепы к легковым автомобилям – 36 000 руб.
- Кормоцех – кулачковый, измельчает зерна – 600 кг/час, корнеплоды – 900 кг/час, сено, солому, щелу, пластмассу, мощность 3 кВт – 10 500 руб.
- Кухонный комбайн (мясорубка, соковыжималка, шинковка, миксер, блендер), корпус металлический – 2 600 руб.
- Комнатные биотуалеты – компактные, герметичные, для больных, пожилых, детей, не требуют канализации – 3 900 руб.
- Инкубаторы с механизмом переворота яиц – 1 700-2 200 руб.
- Ножи, машинки электрические для стрижки овец – 1 000, 6 400 руб.
- Мотокультиваторы, мотоблоки, мощность 6,5 л/с – 16 000-25 000 руб.
- Прицепная тележка к мотоблоку – 15 000 руб.
- Электрокоптильня для копчения рыбы, мяса – 1 500 руб.
- Отпугиватели грызунов, тараканов, муравьев и т. д. – 1 200 руб.
- Измельчители зерна – 200 кг/час, кормов, корнеплодов – 400 кг/час, травы – 150 кг/час – 2 200-2 600 руб.
- Доильная установка – 19 000 руб.
- Солярогазы, тепловые пушки, приборы для обогрева гаражей, теплиц, домиков – 2 200 руб.
- Умывальники – металлическая тумба с раковиной плюс водонагреватель (15 л) с краном – 2 300 руб.
- Печи для бани с баком из нержавеющей стали – 10 000-14 000 руб.
- Электронный термометр с выносным датчиком для инкубаторов, квартир и т. д. – 300 руб.
- Ножи, сито, электродвигатели к зернодробилкам – от 50 руб.
- Двухкомфорочные электроплитки – 800 руб.
- Ноутбуки на андроиде, экран 10 и 13 дюймов, карта памяти 32 Гб – 6 000, 7 500 руб.

**ЗАКУПАЕМ свинину, КРС, баранов. Обр. по тел. 8-904-875-74-71.**

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

**Главный редактор Алла ПОЗЮМСКАЯ**

тел. (34551) 2-16-54; e-mail: dip-ishim@mail.ru редактор – тел./факс 5-14-60; отдел местного самоуправления и городского хозяйства, отдел социальных проблем – 2-16-61; отдел сельского хозяйства и экономики, отдел информации и писем – 2-16-62; отдел рекламы – тел./факс 2-12-86, бухгалтерия – тел./факс 2-16-59.

Материалы газеты – на сайте [www.tyumedia.ru](http://www.tyumedia.ru)

Адрес редакции и издателя: 627750 г. Ишим Тюменской области, ул. Чкалова, 15;

**e-mail: ishimpravda@yandex.ru**

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-00568 от 24.04.2012 г.

Выходит во вторник, четверг, субботу. Время подписания номера в печать по графику – 14.00; сдача в печать – 17.00. Объём – 3 печатных листа.

Отпечатана в филиале «Ишимская типография» ОАО «Тюменский издательский дом»: г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

**Тираж 3 740 экземпляров.**